

(त्रैमासिक समाचार-पत्र)



अंक 3, पृष्ठ 16, नवंबर-दिसंबर, 2022 व जनवरी, 2023

www.himtu.ac.in

H.P. Technical University Youth Festival 2022-23

20th Nov. to 22nd Nov, 2022

युवा उत्सव

20 शिक्षण संस्थान, 443 प्रतिभागी

HAMIRPUR



हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय

दड़ही, हमीरपुर-177001

एकल नृत्य के साथ तकनीकी विवि के युवा उत्सव का आगाज

कुलपति प्रो शशि धीमान ने किया शुभारंभ, 443 प्रतिभागी ने लिया भाग

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय का चौथा 'युवा उत्सव' फार्मैसी कॉलेज ऑफ गौतम हमीरपुर में 21-22 नवंबर को आयोजित किया गया। युवा उत्सव के शुभारंभ पर तकनीकी विवि के कुलपति प्रो शशि कुमार धीमान ने बतौर मुख्यातिथि शिरकत की। कुलपति ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का विधिवत शुभारंभ किया। युवा उत्सव में तकनीकी विवि सहित 20 शिक्षण संस्थानों के 443 प्रतिभागी भाग ले रहे हैं। कुलपति ने कहा कि विद्यार्थी के जीवन में पढ़ाई के साथ सांस्कृतिक गतिविधियों का विशेष महत्व है, जिसके लिए इस प्रकार के युवा उत्सव का आयोजन किया जा रहा है। जिससे युवाओं को बेहतर मंच मिल सकें। उन्होंने कहा कि नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति सांस्कृतिक गतिविधियों को पाठ्यक्रम में शामिल करने का प्रावधान है, जिसे आने वाले समय में लागू किया जाएगा।

सांस्कृतिक गतिविधियों के क्रेडिट भी विद्यार्थी के डिग्री के साथ जोड़े जाएंगे। तकनीकी विवि हर विद्यार्थी को अपनी प्रतिभा दिखाने के लिए मंच प्रदान करेगा, इसलिए सभी विद्यार्थियों को किसी न किसी गतिविधि में भाग लेना चाहिए। युवा उत्सव में समूह नृत्य, एकल नृत्य, फ्री स्टाइल डांस, देशभक्ति विषय आधारित समूह नृत्य और थीम आधारित स्किट/माइम सांस्कृतिक कार्यक्रमों की स्पर्धाएं हो रही हैं। पहले दिन एकल नृत्य में धर्मशाला कॉलेज के एमसीए, फार्मैसी कॉलेज नगरोंटा बगवां, धर्मशाला कॉलेज बी टेक, अटल इंजीनियरिंग कॉलेज प्रगतिनगर, सिरडा कॉलेज, एचपीटीयू, फार्मैसी कॉलेज रक्कड़, अभिलाषी इंजीनियरिंग मंडी, फार्मैसी कॉलेज रोहडू, फार्मैसी कॉलेज सराज, गौतम फार्मैसी कॉलेज हमीरपुर, फार्मैसी कॉलेज कथोग, ग्रीन हिल्स इंजीनियरिंग कॉलेज कुमारहट्टी सोलन,



इंजीनियरिंग कॉलेज कोटला ज्यूरी और राजीव गांधी इंजीनियरिंग कॉलेज नगरोंटा बगवां के प्रतिभागियों ने प्रस्तुतियां दी। वहीं, समूह नृत्य में भी 17 शिक्षण संस्थानों के प्रतिभागियों और फ्री स्टाइल डांस में 13 शिक्षण संस्थानों के प्रतिभागी ने अपनी प्रतिभा दिखाई। इस मौके पर तकनीकी विवि के अधिष्ठाता शैक्षणिक प्रो जयदेव, गौतम ग्रुप ऑफ कॉलेज के चेयरमैन जगदीश गौतम, सचिव डॉ. रजनीश गौतम, निदेशक डॉ. जेसी बधाण, निदेशक फार्मैसी कॉलेज नगरोंटा बगवां प्रो. राजेंद्र गुलेरिया उपस्थित रहे। युवा उत्सव में डॉ बलवंत ठाकुर, डॉ. सुरेश शर्मा, डॉ. अजय डोगरा निर्णायक मंडल की भूमिका निभाई।





एकांकी से भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग पर प्रहार

हिमाचल प्रदेश तकनीकी

विश्वविद्यालय के युवा उत्सव के दूसरे दिन विषय आधारित एकांकी और माइम के माध्यम से विद्यार्थियों ने अपने अभिनय से भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग पर जमकर प्रहार किया।

वहीं, महिला उत्पीड़न, बलात्कार, हत्या सहित चिकित्सा जगत में फार्मासिस्ट की भूमिका और हिमाचल में पर्यटन को बढ़ावा देने जैसे विषयों पर जागरूक किया। मंगलवार को हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के चौथे 'युवा उत्सव' को गौतम कॉलेज ऑफ फार्मसी हमीरपुर के परिसर में संपन्न हुआ। समापन समारोह में वन विभाग के हमीरपुर वन वृत्त के

मुख्य संरक्षक प्रदीप ठाकुर ने बतौर मुख्यातिथि शिरकत की, जबकि तकनीकी विवि के अधिष्ठाता शैक्षणिक प्रो. जयदेव विशेष रूप से उपस्थित रहे। मुख्यातिथि ने युवा उत्सव के विजेता प्रतिभागियों को ट्रॉफी देकर सम्मानित किया।

युवा उत्सव में समूह नृत्य, एकल नृत्य, फ्री स्टाइल डांस, देशभक्ति विषय आधारित समूह नृत्य और थीम आधारित स्किट/माइम की स्पर्धाएं हुईं। इस मौके पर गौतम ग्रुप ऑफ कॉलेज के चेयरमैन जगदीश गौतम, सचिव डॉ. रजनीश गौतम, निदेशक डॉ. जेसी बधान, निदेशक फार्मसी कॉलेज नगरोटा बगवां प्रो राजेंद्र गुलेरिया उपस्थित रहे।

समापन समारोह में वन विभाग के हमीरपुर वन वृत्त के मुख्य संरक्षक प्रदीप ठाकुर ने बतौर मुख्यातिथि शिरकत की, जबकि तकनीकी विवि के अधिष्ठाता शैक्षणिक प्रो. जयदेव विशेष रूप से उपस्थित रहे। मुख्यातिथि ने युवा उत्सव के विजेता प्रतिभागियों को ट्रॉफी देकर सम्मानित किया...



समूह नृत्य में फार्मैसी कॉलेज रोहड़ू प्रथम

युवा उत्सव के समूह नृत्य में फार्मैसी कॉलेज रोहड़ू प्रथम, रकड़ द्वितीय, इंजीनियरिंग कॉलेज ज्यूरी तृतीय, फ्री स्टाइल डांस में फार्मैसी कॉलेज नगरोटा बगवां प्रथम, रोहड़ू द्वितीय व पीजी कॉलेज धर्मशाला तृतीय स्थान पर रहा। तकनीकी विवि की टीम को सात्वना पुरस्कार मिला। थीम आधारित स्किट/माइम में फार्मैसी कॉलेज रकड़ प्रथम, गौतम कॉलेज ऑफ फार्मैसी द्वितीय व तकनीकी विवि की टीम तृतीय स्थान

पर रही। एकल नृत्य में तकनीकी विवि प्रथम, गौतम कॉलेज ऑफ फार्मैसी द्वितीय व लॉरेट कॉलेज ऑफ फार्मैसी कथोग तृतीय स्थान पर रहा। देशभक्ति विषय आधारित समूह नृत्य में हिमालयन कॉलेज ने प्रथम, तकनीकी विवि द्वितीय और फार्मैसी कॉलेज सराज तृतीय स्थान पर रहा। सर्वश्रेष्ठ अभिनय के खिताब से फार्मैसी कॉलेज रोहड़ू और पीजी कॉलेज धर्मशाला के प्रतिभागियों को स मानित किया गया।



तकनीकी विवि में 'भारत लोकतंत्र की जननी' विषय पर व्याख्यान

हमीरपुर। हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय में संविधान दिवस पर 'भारत लोकतंत्र की जननी' विषय पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता तकनीकी विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. शशि कुमार धीमान ने की, जबकि हिमाचल प्रदेश विश्वविद्यालय शिमला के राजनीति विज्ञान विभाग के प्रो हरीश ठाकुर मुख्य वक्ता रहे। कुलपति ने कहा कि भारत की सभ्यता विश्व की सबसे प्राचीन सभ्यता है। इसका अध्ययन हर विषय के विद्यार्थियों को करना चाहिए, जिससे समाज के बारे में जानकारी मिल सके। उन्होंने कहा कि मानव मूल्यों, नैतिक शिक्षा सहित सार्वभौमिक मानव मूल्यों का अध्ययन

हर व्यक्ति के लिए आवश्यक है। अध्ययन के बाद उन पर अमल करना बहुत ही महत्वपूर्ण है। वहीं, मुख्य वक्ता ने भारत लोकतंत्र की जननी विषय पर व्याख्यान दिया। उन्होंने कहा कि भारत के लोकतंत्र प्रणाली के अनेकों उदाहरण हैं। आजादी से पूर्व के तथ्यों सहित अनेक उदाहरण देकर भारत को लोकतंत्र की जननी होने के बारे में विद्यार्थियों को बताया।

भारत की सभ्यता विश्व की सबसे प्राचीन सभ्यता है। इसका अध्ययन हर विषय के विद्यार्थियों को करना चाहिए, जिससे समाज के बारे में जानकारी मिल सके...

साथ ही उन्होंने विश्व के विभिन्न देशों सहित भारत के लोकतंत्र के वर्तमान परिदृश्य के बारे में भी जानकारी दी। व्याख्यान में तकनीकी विवि के कुलसचिव अनुपम कुमार, वित्त अधिकारी विजय सोफरा सहित प्राध्यापक और विद्यार्थी उपस्थित रहे।





पर्यावरण विज्ञान के विद्यार्थियों ने किया आयुर्वेद वनस्पति संग्रहालय का दौरा

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर के पर्यावरण विभाग के विद्यार्थियों ने तीन दिवसीय शैक्षणिक भ्रमण किया। शैक्षणिक भ्रमण के दौरान विद्यार्थियों ने छोटा भंगाल, चौहार घाटी सहित कृषि विश्वविद्यालय पालमपुर, सीएसआईआर, आईएचबीटी पालमपुर, आयुर्वेद वनस्पति संग्रहालय जोगिन्द्रनगर और बरोट में ट्राउट फिश फार्म का दौरा किया। विद्यार्थियों ने इस दौरान इन संस्थानों में चलने वाली गतिविधियों की जानकारी हासिल की, साथ ही लैबों को निरीक्षण किया। इन संस्थानों के विशेषज्ञों ने तकनीकी विवि के विद्यार्थियों को विस्तारपूर्वक जानकारी दी। वन विभाग के सहयोग से राजगुंडा में कैपिंग और नेचर वॉक की। साथ ही विभिन्न प्रकार के पौधों के बारे में जानकारी हासिल की। शैक्षणिक भ्रमण में विद्यार्थियों के साथ पर्यावरण विभाग के प्राध्यापक नीटू कपूर व शिल्पा ठाकुर भी मौजूद रही।

शैक्षणिक भ्रमण के दौरान विद्यार्थियों ने छोटा भंगाल, चौहार घाटी सहित कृषि विश्वविद्यालय पालमपुर, सीएसआईआर, आईएचबीटी पालमपुर, आयुर्वेद वनस्पति संग्रहालय जोगिन्द्रनगर और बरोट में ट्राउट फिश फार्म का दौरा किया...

तकनीकी विवि के विद्यार्थियों ने किया अटल टनल व आईआईटी का भ्रमण

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर के भौतिक विज्ञान विभाग ने विद्यार्थियों ने दो दिन का शैक्षणिक भ्रमण किया। शैक्षणिक भ्रमण के दौरान विद्यार्थियों ने अटल टनल रोहतांग, सिस्सू, आईआईटी मंडी का दौरा किया। इस दौरान विद्यार्थियों ने लोकल फॉर वोकल अभियान को बढ़ावा दिया। साथ ही वहां की संस्कृति के बारे में जानकारी हासिल की। इसके अलावा आईआईटी मंडी के साइंस क्लब में वहां के विद्यार्थियों द्वारा तैयार विभिन्न प्रकार के मॉडलों का अवलोकन किया। उन्नत सामग्री अनुसंधान केंद्र में विशेषज्ञों ने तकनीकी विवि के विद्यार्थियों को प्रयोग करके विस्तारपूर्वक उपकरणों के बारे में जानकारी दी। शैक्षणिक भ्रमण में प्राध्यापक डॉ. जेपी शर्मा, डॉ. मीना व डॉ. विजय कुमार के अलावा 37 विद्यार्थी मौजूद रहे।

शैक्षणिक भ्रमण के दौरान विद्यार्थियों ने अटल टनल रोहतांग, सिस्सू, आईआईटी मंडी का दौरा किया। इस दौरान विद्यार्थियों ने लोकल फॉर वोकल अभियान को बढ़ावा दिया। साथ ही वहां की संस्कृति के बारे में जानकारी हासिल की...

एमसीए छठे सत्र का परीक्षा परिणाम घोषित

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने एमसीए छठे सत्र का परीक्षा परिणाम घोषित किया है। तकनीकी विवि के परीक्षा नियंत्रक अनुपम कुमार ने कहा कि विद्यार्थी वेबसाइट पर अपना परीक्षा परिणाम देख सकते हैं।

बीटेक, बी फार्मेसी के विद्यार्थियों को री-अपीयर परीक्षा देने का विशेष मौका

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने बीटेक, बी फार्मेसी 'ओल्ड व न्यू सिलेबस' के री-अपीयर के सभी विद्यार्थियों को विशेष मौका देने का निर्णय लिया है। ऐसे विद्यार्थी री-अपीयर के लिए परीक्षा फॉर्म पांच दिसंबर तक भर सकते हैं। छह दिसंबर के बाद लेट फीस

लगेगी। तकनीकी विवि के परीक्षा नियंत्रक अनुपम कुमार ने कहा कि बीटेक, बी फार्मेसी (आयुर्वेद), बी फार्मेसी (एलोपैथी) के पहले से आठवें सेमेस्टर तक जिन विद्यार्थियों की पेपर रह गए हैं, उन्हें विशेष मौका देकर री-अपीयर परीक्षाएं देने का अवसर दिया है।

तकनीकी विवि: विद्यार्थी 20 दिसंबर तक ऑनलाइन भरें परीक्षा फॉर्म

जनवरी-
फरवरी माह में
प्रस्तावित
स्नातक और
स्नातकोत्तर
कक्षाओं की
परीक्षाएं

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने जनवरी-फरवरी 2023 में प्रस्तावित स्नातक और स्नातकोत्तर कक्षाओं के नियमित सत्र और री-अपीयर की परीक्षाओं को लेकर तैयारियां शुरू कर दी है। तकनीकी विवि और संबंधित शिक्षण संस्थानों के स्नातक

और स्नातकोत्तर कक्षाओं के विद्यार्थी और री-अपीयर की परीक्षाएं देने वालों को 20 दिसंबर तक बिना लेट फीस परीक्षा फॉर्म भरने के निर्देश जारी किए हैं। विद्यार्थी परीक्षा फॉर्म व फीस से संबंधित ब्यौरा तकनीकी विवि की वेबसाइट पर देख सकते हैं। वहीं, 21 से 23 दिसंबर तक लेट फीस वसूली जाएगी। तकनीकी विवि के परीक्षा नियंत्रक अनुपम कुमार ने कहा कि जनवरी-फरवरी माह में प्रस्तावित परीक्षाओं के लिए ऑनलाइन फार्म भरने की प्रक्रिया शुरू हो गई है। विद्यार्थी तय अवधि में परीक्षा फार्म भर सकते हैं।

सीबीसीएस के पहले बैच को री-अपीयर परीक्षा देने का विशेष मौका

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने बीटेक, बी फार्मेसी, बी फार्मेसी आयुर्वेद (सीबीसीएस) चॉइस बेस्ड क्रेडिट सिस्टम के पहले बैच के विद्यार्थियों को री-अपीयर परीक्षा देने का विशेष मौका देने का निर्णय लिया है। ऐसे विद्यार्थियों को री-अपीयर के लिए पांच हजार शुल्क के साथ 20 दिसंबर तक ऑनलाइन परीक्षा फार्म भर सकते हैं।



नि-क्षय मित्र बनने के लिए आगे आया तकनीकी विश्वविद्यालय

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर में पांच दिसंबर को प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के तहत (नि-क्षय मित्र बने) जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में की अध्यक्षता तकनीकी विवि के कुलपति प्रो. शशि कुमार धीमान ने की, जबकि कुलसचिव अनुपम कुमार और स्वास्थ्य विभाग के जिला कार्यक्रम अधिकारी डॉ. सुनील वर्मा विशेष रूप से उपस्थित रहे। कुलपति ने कहा कि देश व प्रदेश को

टीबी मुक्त बनाने में सभी को अपनी भूमिका निभानी होगी। जिससे समाज में टीबी रोगी अपने हो अलग महसूस न कर सकें।

केंद्र सरकार का नि-क्षय मित्र बने अभियान इस दिशा में एक सराहनीय प्रयास है। वहीं, स्वास्थ्य विभाग के डॉ. सुनील वर्मा ने प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी। उन्होंने कहा कि हमीरपुर जिला में वर्तमान में 711 क्षय रोगी है, जिनका स्वास्थ्य विभाग की ओर से

मुफ्त इलाज चला है। उन्होंने कहा कि नि-क्षय मित्र बने अभियान के तहत अभी तक 91 लोग जुड़े हैं, जिनके माध्यम से 100 क्षय रोगियों की सहायता की जा रही है। उन्होंने तकनीकी विवि के अधिकारियों और कर्मचारियों से भी नि-क्षय मित्र बने अभियान से जुड़ने का आह्वान किया। कार्यशाला में स्वास्थ्य विभाग के जिला कार्यक्रम समन्वयक दयानंद ठाकुर सहित तकनीकी विवि के अधिकारी, प्राध्यापक और कर्मचारी उपस्थित रहे।



तकनीक को समझने के लिए सबसे सरल भाषा संस्कृत: प्रो. शशि धीमान

तकनीक को समझने के लिए सबसे सरल भाषा संस्कृत है। पूरे विश्व ने संस्कृत को तकनीक की भाषा स्वीकार किया है। यह बात हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. शशि कुमार धीमान ने 'अनौपचारिक संस्कृत शिक्षण केंद्र' के पाठ्य पुस्तक वितरण समारोह के दौरान कही। उन्होंने कहा कि केंद्रीय संस्कृत विश्वविद्यालय दिल्ली का यह सराहनीय प्रयास है, जो संस्कृत को आम लोगों तक पहुंचने के लिए इस प्रकार के शिक्षण केंद्रों को स्थापित कर रही है। उन्होंने संस्कृत शिक्षण केंद्र में पंजीकृत सभी अधिकारियों, प्राध्यापकों, कर्मचारियों और विद्यार्थियों से आग्रह किया है कि वह और लोगों को भी पंजीकरण करने के लिए प्रेरित करें। तकनीकी विवि में स्थापित अनौपचारिक संस्कृत शिक्षण केंद्र में अभी तक 65 शिक्षणार्थियों ने पंजीकरण करवाया है। अभी 15 दिसंबर तक ऑनलाइन पंजीकरण करने की प्रक्रिया जारी है। जो उपरोक्त तिथि तक पंजीकरण करेंगे, उन्हें दूसरे चरण में पाठ्य पुस्तकें वितरित की जाएगी। इस मौके पर तकनीकी विवि के अधिष्ठाता डॉ. जयदेव, शिक्षण केंद्र के प्राध्यापक संदीप कुमार भी उपस्थित रहे।

तकनीकी विवि: परीक्षा फॉर्म भरने की तिथि 29 दिसंबर तक बढ़ाई

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने जनवरी-फरवरी 2023 में प्रस्तावित स्नातक और स्नातकोत्तर कक्षाओं के नियमित सेमेस्टर और री-अपीयर की परीक्षाओं के लिए ऑनलाइन फॉर्म भरने की तिथि आगे बढ़ाई है। अब तकनीकी विवि और संबंधित शिक्षण संस्थानों के स्नातक और स्नातकोत्तर कक्षाओं के विद्यार्थी और री-अपीयर की परीक्षाएं देने वालों को 29 दिसंबर तक बिना लेट फीस परीक्षा फार्म भरने के निर्देश जारी किए हैं। विद्यार्थी परीक्षा फॉर्म व फीस से संबंधित ब्यौरा तकनीकी विवि की वेबसाइट पर देख सकते हैं। तकनीकी विवि के परीक्षा नियंत्रक अनुपम कुमार ने कहा कि जनवरी-फरवरी माह में प्रस्तावित परीक्षाओं के लिए विद्यार्थी उपरोक्त तिथि तक परीक्षा फॉर्म भर सकते हैं।



पूरे हिमाचल में बाजरा, कोदरा की खेती के लिए अनुकूल जलवायु: डॉ. गोपाल

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर के पर्यावरण विज्ञान विभाग ने 17 दिसंबर को (मोटा अनाज- भविष्य के लिए भोजन) (बाजरा, कोदरा, कुटकी, रागी, कंगनी) विषय पर व्यायान का आयोजन किया। कार्यक्रम में चौधरी सरवण कुमार कृषि विश्वविद्यालय पालमपुर के मुख्य वैज्ञानिक डॉ. गोपाल कतना ने बतौर मुख्यावक्ता शिरकत की, तकनीकी विवि के अधिष्ठाता शैक्षणिक डॉ. जयदेव विशेष रूप से उपस्थित रहे। डॉ. कतना ने कहा कि संयुक्त राष्ट्र की आम सभा ने भारत के प्रस्ताव पर 2023 को मोटे अनाज का अंतर्राष्ट्रीय वर्ष के तौर पर पूरे विश्व भर में मनाने की घोषणा

की है। हालांकि, भारत अपने स्तर पर ही 2018 में मोटे अनाज को लेकर साल भर अभियान के रूप में मना चुका है। उन्होंने कहा कि पूरे हिमाचल प्रदेश की जलवायु बाजरा, कोदरा, कुटकी, रागी, कंगनी के उत्पादन के लिए अनुकूल है। आने वाले समय में इन मोटे अनाज को स्टार्ट-अप, एग्रो पर्यटन और किसानों की आर्थिकी को जोड़कर बढ़ावा देने की दिशा में काम किया जाएगा। साथ ही उन्होंने मोटे अनाज से पर्यावरण संरक्षण के महत्व और स्वास्थ्य लाभ के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी साझा की। इस मौके पर तकनीकी विवि के प्राध्यापक और विद्यार्थी उपस्थित रहे।

तकनीकी विवि: बी फार्मसी की काउंसलिंग में 142 सीटें आवंटित

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर बी फार्मसी (डायरेक्ट एंट्री) प्रथम वर्ष में प्रवेश के लिए 13 दिसंबर को काउंसलिंग प्रक्रिया का आयोजन किया गया। ऑनलाइन काउंसलिंग में राजकीय फार्मसी कॉलेज सराज और नगरोटा बगवां में पात्र अभ्यर्थियों को सीटें आवंटित की गईं। तकनीकी विवि के अधिष्ठाता शैक्षणिक डॉ. जयदेव ने कहा कि पीसीआई (फार्मसी काउंसिल ऑफ इंडिया) से राजकीय फार्मसी कॉलेज सराज और नगरोटा बगवां में प्रथम वर्ष की सीटें भरने की मंजूरी मिलने के चलते काउंसलिंग प्रक्रिया देरी से हुई है। यह काउंसलिंग में तकनीकी विवि की सामान्य प्रवेश परीक्षा (एचपीसीईटी) के आधार पर ही आयोजित की गई। काउंसलिंग में जिन 142 अभ्यर्थियों को सीटें आवंटित की गई हैं, उन्हें संबंधित शिक्षण संस्थान में 15 दिसंबर पांच बजे तक रिपोर्ट करनी होगी, जो अभ्यर्थी रिपोर्ट नहीं करेगा, वह सीट खाली मानी जाएगी।





विद्यार्थियों को समझाया आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस व बिग डाटा का महत्व

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर के इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी स्कूल ने 19 दिसंबर को 'आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, इंटरनेट ऑफ थिंग्स व बिग डाटा' विषय पर व्याख्यान का आयोजन किया। कार्यक्रम में राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान कुरुक्षेत्र के सह-आचार्य डॉ. संदीप कुमार सूद ने बतौर मुख्य वक्ता शिरकत की। उन्होंने वर्तमान दौर में किस प्रकार आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और बिग डाटा का प्रयोग के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी। उन्होंने कहा कि पर्यटन, स्वास्थ्य से लेकर अन्य क्षेत्रों में आज बिग डाटा और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का विशेष महत्व है। कारोबार से लेकर आपराधिक घटनों की जांच तक यह अब भूमिका निभा रहा है। उन्होंने बिग डाटा के संबंध में आधार कार्ड का उदाहरण देकर विद्यार्थियों को जागरूक किया। इस दौरान तकनीकी विवि के बीटेक, एमटेक और एमसीए विभाग के प्राध्यापक व विद्यार्थी उपस्थित रहे।



तकनीकी विवि: एनएसएस स्वयंसेवियों ने एकत्रित किया प्लास्टिक कचरा

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई ने 20 दिसंबर को सफाई अभियान चलाया। स्वयंसेवियों ने तकनीकी विवि परिसर के साथ लगती सड़क में प्लास्टिक का कचरा एकत्रित किया। इस दौरान एनएसएस स्वयंसेवियों ने लगभग 20 किलोग्राम प्लास्टिक एकत्रित किया, जो सड़क के किनारे पड़ा था। एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी डॉ. नीटू कपूर ने कहा कि तकनीकी विवि में हाल ही में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई का गठन किया है, जिसमें 70 विद्यार्थियों ने पंजीकरण करवाया है। अब वर्षभर एनएसएस की गतिविधियां संचालित की जाएगी।



स्मार्ट कंप्यूटिंग से जुड़ रहा है हर क्षेत्र : प्रो. ललित अवस्थी

तकनीकी विवि के कुलपति प्रो शशि कुमार धीमान ने कहा कि इस प्रकार के व्याख्यान से विद्यार्थियों को नई चीजें सिखने को मिलती है। उन्होंने विद्यार्थियों से व्याख्यान के अंत में विषय से संबंधित प्रश्न पूछने या कुछ नया जानने की प्रवृत्ति को विकसित करने का आग्रह किया। कुलपति ने कहा कि विद्यार्थियों को ऐसे विषयों में व्यापक चर्चा करनी चाहिए, जिससे उनका समग्र विकास हो सके...

स्वास्थ्य, शिक्षा, ट्रेडिफिक, कृषि सहित हर क्षेत्र में अब स्मार्ट तकनीक को विशेष स्थान बनाया है। स्मार्ट कंप्यूटिंग से सभी चीजें जुड़ रही हैं, जिसके कारण स्मार्ट तकनीक के क्षेत्र आए दिन नवाचार हो रहा है। यह बात हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर में आयोजित व्याख्यान में राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान उत्तराखंड के निदेशक प्रो ललित कुमार अवस्थी ने कही। प्रो. अवस्थी ने तकनीकी विवि के इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी स्कूल के 'स्मार्ट टेक्नोलॉजीज' विषय पर आयोजित व्याख्यान में बतौर मुख्य वक्ता शिरकत की। कार्यक्रम में

तकनीकी विवि के कुलपति प्रो. शशि कुमार धीमान और अधिष्ठाता शैक्षणिक प्रो जयदेव विशेष रूप से मौजूद रहे। उन्होंने स्मार्ट कंप्यूटिंग के बारे में विद्यार्थियों को विस्तारपूर्वक जानकारी दी। उन्होंने स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट का उदाहरण देते हुए कहा कि इस प्रोजेक्ट में किसी प्रकार एक शहर को विकसित करने में स्मार्ट कंप्यूटिंग का प्रयोग किया जा रहा है। साथ ही उन्होंने स्मार्ट कंप्यूटिंग के समक्ष आने वाली चुनौतियों के बारे में समझाया। व्याख्यान में तकनीकी विवि के बीटेक, एमटेक और एमसीए विभाग के प्राध्यापक व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

तकनीकी विवि : 16 जनवरी से शुरू हुई यूजी-पीजी कक्षाओं की परीक्षा

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने स्नातक और स्नातकोत्तर कक्षाओं की परीक्षा की संशोधित तिथियां जारी की हैं। अब बीटेक, बी फार्मेसी, बी आर्क, बीसीए, बीबीए, बीएचएमसीटी, बीएससी (एचएम एंड सीटी), एमटेक, एमबीए, एमसीए, एमबीए (पर्यटन), एम फार्मेसी, एमएससी भौतिक विज्ञान, पर्यावरण विज्ञान व पीजी डिप्लोमा योग के नियमित सेमेस्टर, रिअपीयर, विशेष मौके से परीक्षा देने वाले अभ्यर्थियों की परीक्षाएं 16 जनवरी से शुरू होगी, जो दस मार्च तक चलेगी। परीक्षाएं सुबह और सायं के दो सत्रों में आयोजित की जाएगी। विशेष मौके से परीक्षा (एनएस व ओएस के तहत) देने वाले अभ्यर्थियों का परीक्षा केंद्र तकनीकी विवि परिसर दड़ूही में ही स्थापित किया जाएगा। तकनीकी विवि के परीक्षा नियंत्रक अनुपम कुमार ने कहा कि यूजी-पीजी कक्षाओं की परीक्षा से संबंधित तैयारी लगभग पूरी कर ली है। परीक्षा की संशोधित तिथियां सभी संबंधित शिक्षण संस्थानों को भेज दी हैं। साथ ही वेबसाइट पर भी अपडेट कर दी है। सभी अभ्यर्थी तकनीकी विवि की वेबसाइट पर अपनी-अपनी परीक्षा तिथियां देख सकते हैं।

तकनीकी विवि : पुनर्मूल्यांकन के लिए नौ जनवरी तक करें आवेदन

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने पुनर्मूल्यांकन, पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करने के लिए आवेदन मांगे हैं। मई 2022 की परीक्षा में बैठे अभ्यर्थी इसके लिए नौ जनवरी तक आवेदन कर सकते हैं। जो अभ्यर्थी पुनर्मूल्यांकन करना चाहते हैं, वह ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं, जबकि पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करने वालों को ऑफ लाइन फॉर्म भरकर उपरोक्त तिथि तक ही तकनीकी विवि भेजना होगा। तकनीकी विवि के परीक्षा नियंत्रक अनुपम कुमार ने कहा कि जो अभ्यर्थी पुनर्मूल्यांकन, पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करना चाहता है, वह तय तिथि तक आवेदन कर सकता है। पुनर्मूल्यांकन, पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करने के लिए से संबंधित पूरी डिटेल् तकनीकी विवि की वेबसाइट पर उपलब्ध है। पुनर्मूल्यांकन के लिए ऑनलाइन आवेदन करने के लिए लिंक भी वेबसाइट पर ही है।



तकनीकी विवि : संबद्धता लेने के लिए दस तक आवेदन करें शिक्षण संस्थान

हिमाचल प्रदेश तकनीकी

विश्वविद्यालय हमीरपुर ने आगामी शैक्षणिक सत्र 2023-24 के लिए संबद्धता लेने हेतु आवेदन मांगे हैं। जो भी शिक्षण संस्थान तकनीकी विवि द्वारा संचालित कोर्सों के लिए संबद्धता लेना चाहता है या जारी रखना चाहता है, वह 10 जनवरी तक आवेदन कर सकते हैं। संबद्धता से संबंधित पूरा ब्यौरा तकनीकी विवि की वेबसाइट पर

उपलब्ध है। तकनीकी विवि के अधिष्ठाता शैक्षणिक प्रो. जयदेव ने कहा कि आगामी शैक्षणिक सत्र के लिए बीसीए, बीबीए, बीएससी एचएमसीटी, एमबीए, एमसीए, बी आर्क, बी फार्मेसी, एम फार्मेसी, बीटेक और एमटेक के कोर्स के लिए संबद्धता प्रक्रिया प्रस्तावित है। जिसके लिए प्रदेश के सरकारी और निजी शिक्षण संस्थान आवेदन कर सकते हैं।

इस बार 14 मई को होगी तकनीकी विवि की सामान्य प्रवेश परीक्षा

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने सामान्य प्रवेश परीक्षा (कॉमन एंट्रेंस टेस्ट) की तिथि जारी की है। तकनीकी विवि की सामान्य प्रवेश परीक्षा 14 मई को होगी। बता दें कि तकनीकी विवि बीटेक, बी फार्मेसी, एमसीए, एमबीए, एमबीए (पर्यटन) में प्रवेश के लिए सामान्य प्रवेश परीक्षा आयोजित करता है। तकनीकी विवि के परीक्षा नियंत्रक अनुपम कुमार ने कहा कि सामान्य प्रवेश परीक्षा की तिथि जारी कर दी है। अब जल्द ही सामान्य प्रवेश परीक्षा से संबंधित अन्य जानकारी और उपरोक्त विषयों में प्रवेश के लिए पात्रता से संबंधित ब्यौरा तकनीकी विवि की वेबसाइट पर जारी किया जाएगा। परीक्षा नियंत्रक ने कहा कि बीटेक, बी फार्मेसी व एमसीए की प्रवेश परीक्षा सुबह के सत्र में होगी, जबकि एमबीए, एमबीए (पर्यटन) की परीक्षा सायं के सत्र में आयोजित की जाएगी।

पुनर्मूल्यांकन व पुनः जांच के लिए नौ तक आवेदन करें विद्यार्थी

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने पुनर्मूल्यांकन, पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करने के लिए आवेदन मांगे हैं। मई 2022 की परीक्षा में बैठे अभ्यर्थी इसके लिए नौ जनवरी तक आवेदन कर सकते हैं। जो अभ्यर्थी पुनर्मूल्यांकन करना चाहते हैं, वह ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं, जबकि पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करने वालों को ऑफ लाइन फॉर्म भरकर उपरोक्त तिथि तक ही तकनीकी विवि भेजना होगा। तकनीकी विवि के परीक्षा नियंत्रक अनुपम कुमार ने कहा कि जो अभ्यर्थी पुनर्मूल्यांकन, पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करना चाहता है, वह तय तिथि तक आवेदन कर सकता है। पुनर्मूल्यांकन, पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करने के लिए से संबंधित पूरी डिटेल् तकनीकी विवि की वेबसाइट पर उपलब्ध है।



तकनीकी विवि ने मनाया गणतंत्र दिवस व बसंत पंचमी पर्व

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने गणतंत्र दिवस और बसंत पंचमी उत्सव मनाया। तकनीकी विवि के कुलपति प्रो शशि कुमार धीमान ने सबसे पहले गणतंत्र दिवस के अवसर पर तिरंगा फहराया। उसके बाद तकनीकी विवि परिसर में स्थापित मां सरस्वती की प्रतिमा के पूजा-अर्चना की। कुलपति ने तकनीकी विश्वविद्यालय के अधिकारियों और कर्मचारियों को गणतंत्र दिवस व बसंत पंचमी उत्सव की शुभकामनाएं दी। इस मौके पर तकनीकी विवि के कुलसचिव अनुपम कुमार, सहायक कुलसचिव सुरेंद्र शर्मा, संपदा अधिकारी धीरज कौंडल, सहित अन्य अधिकारी, प्राध्यापक व कर्मचारी मौजूद रहे।



देश व प्रदेश को टीबी मुक्त बनाने में सभी को अपनी भूमिका निभानी होगी: धीमान



हमीरपुर | देश व प्रदेश को टीबी मुक्त बनाने में सभी को अपनी भूमिका निभानी होगी। जिससे समाज में टीबी रोगी अपने ही अलग महसूस न कर सकें। केंद्र सरकार का नि-क्षय मित्र बने अभियान इस दिशा में एक सराहनीय प्रयास है। यह बात टेक्निकल यूनिवर्सिटी हमीरपुर में प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के तहत 'नि-क्षय मित्र बने' जागरूकता कार्यशाला की अध्यक्षता करते हुए यूनिवर्सिटी के कुलपति शशि कुमार धीमान ने कही। कुलसचिव अनुपम कुमार और स्वास्थ्य विभाग के जिला कार्यक्रम अधिकारी डॉ. सुनील वर्मा विशेष रूप से उपस्थित रहे। धीमान कहा कि हमीरपुर जिला में वर्तमान में 711 क्षय रोगी है, जिनका स्वास्थ्य विभाग की ओर से मुफ्त इलाज चला है। नि-क्षय मित्र बने अभियान के तहत अभी तक 91 लोग जुड़े हैं, जिनके माध्यम से 100 क्षय रोगियों की सहायता की जा रही है।

तकनीकी विवि में नि-क्षय मित्र बनने के लिए जागरूकता कार्यशाला

सवेरा न्यूज/कपिल

हमीरपुर, 5 दिसंबर : हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर में सोमवार को प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के तहत 'नि-क्षय मित्र बने' जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में की अध्यक्षता तकनीकी विवि के कुलपति प्रो. शशि कुमार धीमान ने की, जबकि कुलसचिव अनुपम कुमार और स्वास्थ्य विभाग के जिला कार्यक्रम अधिकारी डॉ. सुनील वर्मा विशेष रूप से उपस्थित रहे। कुलपति ने कहा कि देश व प्रदेश को टीबी मुक्त बनाने में सभी को



कार्यशाला की अध्यक्षता करते प्रो. शशि कुमार धीमान।

अपनी भूमिका निभानी होगी। जिससे समाज में टीबी रोगी अपने ही अलग महसूस न कर सकें। केंद्र सरकार का नि-क्षय मित्र बने अभियान इस दिशा में एक सराहनीय प्रयास है। वहीं, स्वास्थ्य विभाग के डॉ. सुनील वर्मा ने प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी। उन्होंने कहा कि हमीरपुर जिला में वर्तमान में 711

क्षय रोगी है, जिनका स्वास्थ्य विभाग की ओर से मुफ्त इलाज चला है। उन्होंने कहा कि नि-क्षय मित्र बने अभियान के तहत अभी तक 91 लोग जुड़े हैं, जिनके माध्यम से 100 क्षय रोगियों की सहायता की जा रही है। उन्होंने तकनीकी विवि के अधिकारियों और कर्मचारियों से भी नि-क्षय मित्र बने अभियान से जुड़ने का आह्वान किया।

कार्यशाला में स्वास्थ्य विभाग के जिला कार्यक्रम समन्वयक दयानंद ठाकुर सहित तकनीकी विवि के अधिकारी, प्राध्यापक और कर्मचारी उपस्थित रहे।

सेहत से लेकर खेती तक... सब स्मार्ट



विद्यार्थी सुनील वर्मा।

स्वास्थ्य, शिक्षा, ट्रेफिक, कृषि समेत हर क्षेत्र में अब स्मार्ट तकनीक को विशेष स्थान बनाया है। स्मार्ट कम्प्यूटिंग से सभी चीजें जुड़ रही हैं। इस कारण तकनीक के क्षेत्र आए दिन नवाचार हो रहा है। यह बात हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर में आयोजित व्याख्यान में राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान उत्तराखण्ड के निदेशक प्रो. ललित कुमार अवस्थी ने कही। प्रो. अवस्थी ने तकनीकी विवि के इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी स्कूल के 'स्मार्ट टेक्नोलॉजीज' विषय पर आयोजित व्याख्यान में कर्तृ मुद्रा बना शिरकात की। कार्यक्रम में तकनीकी विवि के कुलपति प्रो. शशि

कुमार धीमान और अभिप्रेता शैक्षणिक प्रो. जयदेव विशेष रूप से मौजूद रहे। उन्होंने स्मार्ट कम्प्यूटिंग के बारे में विद्यार्थियों को विस्तारपूर्वक जानकारी दी। उन्होंने स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट का उदाहरण देते हुए कहा कि इस प्रोजेक्ट में किसी प्रकार एक शहर को विकसित करने में स्मार्ट कम्प्यूटिंग का प्रयोग किया जा रहा है, साथ ही उन्होंने स्मार्ट कम्प्यूटिंग के समर्थन वाले चुनौतियों के बारे में समझाया। व्याख्यान में तकनीकी विवि के को-ऑर्डिनेटर और एमसीए विभाग के प्राध्यापक व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

छात्रों को करनी चाहिए अपस में चर्चा



तकनीकी विवि के कुलपति प्रो. शशि कुमार धीमान ने कहा कि इस प्रकार के व्याख्यान से विद्यार्थियों को नई चीजें सीखने को मिलती हैं। उन्होंने विद्यार्थियों से व्याख्यान के अंत में विषय से संबंधित प्रश्न पूछने या कुछ नया जानने की प्रवृत्ति को विकसित करने का आह्वान किया। कुलपति ने कहा कि विद्यार्थियों को ऐसे शिबिरों में व्याख्यान देना चाहिए, जिससे उनका समग्र विकास हो सके।

तकनीकी विवि के विद्यार्थी पुनर्मूल्यांकन के लिए नौ जनवरी तक करें आवेदन

संवाद न्यूज एजेंसी

हमीरपुर। हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर ने पुनर्मूल्यांकन, पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्रेषण करने के लिए आवेदन मांगे हैं। यह 2022 की परीक्षा में बैठे अभ्यर्थी इसके लिए नौ जनवरी तक आवेदन कर सकते हैं। जो अभ्यर्थी पुनर्मूल्यांकन करना चाहते हैं, वह ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं, जबकि पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका

की फोटो कॉपी प्राप्त करने वाली को ऑफलाइन फॉर्म भरकर उपरोक्त तिथि तक ही तकनीकी विवि भेजना होगा। तकनीकी विवि के परीक्षा नियंत्रक अनुपम कुमार ने कहा कि अभ्यर्थी पुनर्मूल्यांकन, पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करना चाहता है, वह तब तिथि तक आवेदन कर सकता है। पुनर्मूल्यांकन, पुनः जांच और उत्तर पुस्तिका की फोटो कॉपी प्राप्त करने के लिए से संबंधित पूरी जानकारी तकनीकी विवि की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

स्वास्थ्य, शिक्षा, ट्रेफिक, कृषि समेत हर क्षेत्र जुड़ रहे हैं अब स्मार्ट तकनीक से: प्रो. अवस्थी

सिटी रिपोर्टर | हमीरपुर

स्वास्थ्य, शिक्षा, ट्रेफिक, कृषि समेत हर क्षेत्र में अब स्मार्ट तकनीक को विशेष स्थान बनाया है। स्मार्ट कम्प्यूटिंग से सभी चीजें जुड़ रही हैं, जिसके कारण तकनीक के क्षेत्र आए दिन नवाचार हो रहा है। यह बात हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर में आयोजित व्याख्यान में राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान उत्तराखण्ड के निदेशक प्रो. ललित कुमार अवस्थी ने कही। प्रो. अवस्थी ने तकनीकी विवि के इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी स्कूल के 'स्मार्ट टेक्नोलॉजीज' विषय पर आयोजित व्याख्यान में कर्तृ मुद्रा बना शिरकात की। कार्यक्रम में यूनिवर्सिटी के कुलपति प्रो. शशि कुमार धीमान और अभिप्रेता शैक्षणिक प्रो. जयदेव विशेष रूप से मौजूद रहे। उन्होंने स्मार्ट कम्प्यूटिंग के बारे में स्मार्ट कम्प्यूटिंग को विस्तारपूर्वक



प्रो. अवस्थी स्टूडेंट्स को जानकारी देते हुए।

जानकारी दी। उन्होंने स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट का उदाहरण देते हुए कहा कि इस प्रोजेक्ट में किसी प्रकार एक शहर को विकसित करने में स्मार्ट कम्प्यूटिंग का प्रयोग किया जा रहा है। साथ ही उन्होंने स्मार्ट कम्प्यूटिंग के समर्थन आने वाली चुनौतियों के बारे में समझाया। व्याख्यान में यूनिवर्सिटी के बी-टेक, एम-टेक और एमसीए विभाग के प्राध्यापक व स्टूडेंट्स भी उपस्थित रहे।

जिले के 711 क्षय रोगियों का हो रहा निशुल्क इलाज : डॉ. सुनील

तकनीकी विवि में निक्षय मित्र बनने के लिए जागरूकता कार्यशाला

संवाद न्यूज एजेंसी

हमीरपुर। हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर में सोमवार को प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के तहत निक्षय मित्र बने के तहत एक जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला की अध्यक्षता तकनीकी विवि के कुलपति प्रो. शशि कुमार धीमान ने की, जबकि कुलसचिव अनुपम कुमार और स्वास्थ्य विभाग के जिला कार्यक्रम अधिकारी डॉ. सुनील वर्मा विशेष रूप से उपस्थित रहे।



हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय में क्षय रोग पर आयोजित कार्यशाला में भाग लेते अधिकारी। संवाद

विभाग के डॉ. सुनील वर्मा ने प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी। उन्होंने कहा कि हमीरपुर जिले में वर्तमान में 711 क्षय रोगी हैं, जिनका स्वास्थ्य विभाग की ओर से मुफ्त इलाज चल रहा है। उन्होंने कहा कि निक्षय मित्र बने अभियान के तहत अभी तक 91 लोग जुड़े हैं, जिनके माध्यम से

100 क्षय रोगियों की सहायता की जा रही है। उन्होंने तकनीकी विवि के अधिकारियों और कर्मचारियों से भी निक्षय मित्र बने अभियान से जुड़ने का आह्वान किया। कार्यशाला में स्वास्थ्य विभाग के जिला कार्यक्रम समन्वयक दयानंद ठाकुर सहित तकनीकी विवि के अधिकारी, प्राध्यापक और कर्मचारी भी उपस्थित रहे।

तकनीकी विवि में नि:क्षय मित्र बनने के लिए जागरूकता कार्यशाला

हमीरपुर/देवभूमि मिरर।

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर में सोमवार को प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के तहत नि-क्षय मित्र बने जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में की अध्यक्षता तकनीकी विवि के कुलपति प्रो. शशि कुमार धीमान ने की, जबकि कुलसचिव अनुपम कुमार और स्वास्थ्य विभाग के जिला कार्यक्रम अधिकारी डॉ. सुनील वर्मा विशेष रूप से उपस्थित रहे। कुलपति ने कहा कि देश व प्रदेश को टीबी मुक्त बनाने में सभी को अपनी भूमिका निभानी होगी जिससे समाज में टीबी रोगी अपने ही अलग महसूस



न कर सकें। केंद्र सरकार का नि-क्षय मित्र बने अभियान इस दिशा में एक सराहनीय प्रयास है। वहीं, स्वास्थ्य विभाग के डॉ. सुनील वर्मा ने प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी। उन्होंने कहा कि हमीरपुर जिला में वर्तमान में 711

क्षय रोगी हैं, जिनका स्वास्थ्य विभाग की ओर से मुफ्त इलाज चला है। उन्होंने कहा कि नि-क्षय मित्र बने अभियान के तहत अभी तक 91 लोग जुड़े हैं, जिनके माध्यम से 100 क्षय रोगियों की सहायता की जा रही है। उन्होंने तकनीकी विवि के अधिकारियों

और कर्मचारियों से भी नि-क्षय मित्र बने अभियान से जुड़ने का आह्वान किया। कार्यशाला में स्वास्थ्य विभाग के जिला कार्यक्रम समन्वयक दयानंद ठाकुर सहित तकनीकी विवि के अधिकारी, प्राध्यापक और कर्मचारी उपस्थित रहे।



एकांकी से भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग पर प्रहार



विश्वी टैम मल्लिक विव ने
 ● **तकनीकी विवि के चौथे 'युवा उत्सव' में दूसरे दिन विद्यार्थियों ने दिखाई प्रतिभा**
 समूह नृत्य का आयोजन किया।
 22 नवंबर - हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के चौथे 'युवा उत्सव' का दूसरा दिन विद्यार्थियों ने दिखाई प्रतिभा। कार्यक्रम में प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों ने अपने अभिनय प्रदर्शन, कविताओं और सोशल मीडिया के दुरुपयोग पर एक एकांकी प्रस्तुत की। कार्यक्रम में प्रमुख अतिथि प्रो. शशि धीमान ने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके। उन्होंने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके।



समूह नृत्य में फार्मसी कॉलेज रोहड़ प्रथम
 22 नवंबर - हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के चौथे 'युवा उत्सव' का दूसरा दिन विद्यार्थियों ने दिखाई प्रतिभा। कार्यक्रम में प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों ने अपने अभिनय प्रदर्शन, कविताओं और सोशल मीडिया के दुरुपयोग पर एक एकांकी प्रस्तुत की। कार्यक्रम में प्रमुख अतिथि प्रो. शशि धीमान ने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके। उन्होंने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके।

तकनीकी विवि में युवा उत्सव का आगाज

कुलपति प्रो. शशि धीमान ने किया शुभारंभ, 443 प्रतिभागी ले रहे हिस्सा

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. शशि धीमान ने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके। उन्होंने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके।



कक्षा विद्यार्थी जीवन में पढ़ाई के साथ सांस्कृतिक गतिविधियों का विशेष महत्व
 443 प्रतिभागी भाग ले रहे हैं।
 कुलपति प्रो. शशि धीमान ने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके। उन्होंने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके।

विद्यार्थियों ने शैक्षणिक भ्रमण कर हासिल की पौधों की जानकारी

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों ने शैक्षणिक भ्रमण कर हासिल की पौधों की जानकारी

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों ने शैक्षणिक भ्रमण कर हासिल की पौधों की जानकारी। उन्होंने कहा कि यह भ्रमण उनके शैक्षणिक जीवन में एक महत्वपूर्ण अनुभव था।



गुरुजी बनवारी नवरात्रि महोत्सव के अवसर पर प्रयोग के दौरान विद्यार्थियों की तस्वीरें।

रंगारंग प्रस्तुतियों से तकनीकी विवि के युवा उत्सव का आगाज

प्रदेश के 20 शिक्षण संस्थानों के 443 प्रतिभागी दिखा रहे प्रतिभा

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के चौथे युवा उत्सव का आगाज सोमवार को फार्मसी कॉलेज में हुआ। विवि के कुलपति प्रो. शशि धीमान ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकात की। युवा उत्सव में तकनीकी विवि सहित 20 शिक्षण संस्थानों के 443 प्रतिभागी भाग ले रहे हैं।

डिग्री के साथ जोड़े जाएंगे सांस्कृतिक गतिविधियों के क्रेडिट : प्रो. धीमान
 कुलपति प्रो. शशि धीमान ने कहा कि विद्यार्थियों के जीवन में पढ़ाई के साथ सांस्कृतिक गतिविधियों का विशेष महत्व है, जिसके लिए युवा उत्सव करवाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यह राष्ट्रीय शिक्षा नीति सांस्कृतिक गतिविधियों को पाठ्यक्रम में शामिल करने का प्रावधान है। जिसे अपने वाले समर्थन में लागू किया जाएगा। सांस्कृतिक गतिविधियों के क्रेडिट भी विद्यार्थियों को डिग्री के साथ जोड़े जाएंगे।



युवा उत्सव में समूह नृत्य, एकल नृत्य, फ्री स्टाइल डांस, देशभक्ति विषय आधारित समूह नृत्य और थीम आधारित रिफ्ट और माद्रम सांस्कृतिक कार्यक्रमों को सफल हो रही हैं। पहले दिन एकल नृत्य में धर्मशाला कॉलेज के एमसीए, फार्मसी कॉलेज नारोटा बगवां, धर्मशाला कॉलेज खीटक, अटल इंजीनियरिंग कॉलेज प्रगतिनगर, सिरडा कॉलेज, तकनीकी विवि परिसर हमीरपुर, फार्मसी कॉलेज रवकड़, अभिलाषी इंजीनियरिंग मंडी, फार्मसी कॉलेज रोहड़, फार्मसी कॉलेज सराज, गीता फार्मसी कॉलेज हमीरपुर, फार्मसी कॉलेज कथोग, ग्राम हिल्स इंजीनियरिंग कॉलेज कुमहारटोटी सोलन, इंजीनियरिंग कॉलेज कोटला ज्युरी और राजीव गांधी इंजीनियरिंग कॉलेज नारोटा बगवां के प्रतिभागियों ने प्रस्तुतियां दीं। वहीं, समूह गान में भी 17 शिक्षण संस्थानों के प्रतिभागियों और फ्री स्टाइल डांस में 13 शिक्षण संस्थानों के प्रतिभागियों ने अपनी प्रतिभा दिखाई।

कुलपति प्रो. शशि धीमान ने किया युवा उत्सव का शुभारंभ, पहले दिन समूह गान में 17 शिक्षण संस्थानों के विद्यार्थियों ने लिया हिस्सा

26 नवंबर से सोलन में होगी प्रदेश स्तरीय युवा संसद

सोलन। भाषा एवं संस्कृत विभाग के कोटो ऑडिटोरियम में 26 नवंबर से प्रदेश स्तरीय युवा संसद प्रतियोगिता होगी। इसमें प्रदेश भर से जिला स्तर पर चयनित टोम भाग लेंगे। प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए 25 नवंबर से टोमों में पहुंचना शुरू कर देंगे। उभर, उपशिक्षा निदेशक उच्च शिक्षा डॉ. जगदीश नेगी ने बताया कि इस तरह की प्रतियोगिता बच्चों के मानसिक विकास के लिए बहुत जरूरी है। छात्रों को अनुशासन, कर्तव्यनिष्ठा, ईमानदारी, देशभक्ति और राष्ट्रीय एकता की भावना को अपने व्यवहारिक जीवन में अपनाना चाहिए। तभी अदर्श नागरिक बन सकते हैं। ख़ास

कार्यक्रम से मोहा मन

तकनीकी विश्वविद्यालय हमीरपुर के युवा उत्सव में प्रस्तुति देते विद्यार्थी। संवाद

एकल नृत्य के साथ तकनीकी विवि के युवा उत्सव का आगाज

कुलपति प्रो. शशि धीमान ने किया शुभारंभ, विभिन्न स्थानों से 443 प्रतिभागी ले रहे हैं भाग



सोमवार, 21 नवंबर - हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के चौथे 'युवा उत्सव' का शुभारंभ सोमवार को फार्मसी कॉलेज में हुआ। कुलपति प्रो. शशि धीमान ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकात की। युवा उत्सव में तकनीकी विवि सहित 20 शिक्षण संस्थानों के 443 प्रतिभागी भाग ले रहे हैं।



कुलपति प्रो. शशि धीमान ने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके। उन्होंने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके।

एकांकी से भ्रष्टाचार, बेरोजगारी पर किया प्रहार

हिमाचल प्रदेश तकनीकी विवि के युवा उत्सव में दूसरे दिन विद्यार्थियों ने दिखाई प्रतिभा, समूह नृत्य में फार्मसी कॉलेज रोहड़ प्रथम



हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. शशि धीमान ने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके। उन्होंने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके।



हिमाचल प्रदेश तकनीकी विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. शशि धीमान ने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके। उन्होंने कहा कि युवा उत्सव का आयोजन करने का उद्देश्य है कि युवाओं को भ्रष्टाचार, बेरोजगारी और सोशल मीडिया के दुरुपयोग के खतरों से अवगत कराया जा सके।